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A lakásmizéiiák — a mennyire meg lehet — 
egyre növekednek, a mizériák, már inkább borzal­
mak. Es ezen egyelőre legalább, sajnos, alig lehet 
segíteni, ráért az óriási lakásszükség'leien csak gyors 
építkezés enyhítene. Erié pedig a mai körülmények 
között alig lehet gondolni. A szoba- és lakásrek- 
virálások csak időlegesen és részlegesen segítenek 
a hajléktalanok helyzetén.. Hogy milyen mértékű 
a hajléktalanság, arra nézve jellemző, hogy még 
ma is 800?—1000 íakásrekviráló kérvény érkezik be 
a lakásbivatalhoz és hogy az egy szobás-konyhás 
lakásokra 30Á)00-nél több igénybejdentés történt ed­
dig, de ez a szám napról-napra növekszik. Ilyen 
körülmények között mindenképpen erélyesen és 
gyorsan kell eljárnia a hivatalnak, hogy a legalább 
a legrosszabb helyzetben levők jussanak fedélhez. 
Volt olyan eset is, hogy egy asszony két gyermeké­
véi lépcsőházba szorult. Egy napig tartott ez a ré­
mes helyzet, a hivatal rögtön szerzett hajlékot a 
nyomorgó családnak. Egy frontról hazatért katona 
feleségével, két gyermekével egy kiráty-utczai lakás ; 
szak fürdőszobájában talált menedéket. Most már j 
ezen a családon is segítettek. Történnek mulatságos j 
esetek is. Egy négy szobás lakás tulajdonosa* két \ 
szobáját albérletbe adta. Másik két szobáját al- j 
kalxni találkozásokra adta bérbe. Ezt megtudta 1 
valaki, a ki ugyanabban a házban lakott. Az ólel- •!■

na.es szomszéd jogérvényesen elrekviráltatta a la­
kást, úgy hogy a lakásbérlő és az albérlő is kiszo­
rult a négyszobás lakásból.

■ 'Hall dián uzsora folyik még most is a hónapos 
szobákkal. Kiderült, hogy sok házmester is ludas 
ebben az uzsorában. Különösen az utezai leányokat 
sarczolják meg. Van olyan Szerencsé: len leány, 
a ki 600 koronát fizet havonta egy kis lukért és 
ezenfelül 100 koronát a házmesternek. Miután 
ennek az uzsorának nem lehet véget vetni és az 
utczvi lányok lakásaira és szobáira is nagy szükség 
van, ezeÍrnek a lakásoknak az elrekvirélását is 
tervbe vették. Első sorban a VI. kerületben a 
Dessewffy-utcza környékén kezdik meg a munkát.

Nehezen mennek a lakás é* szob&rekvirálások. 
Sokszor van szükség népőrségre, mert a bérlő 
nem mindig adja oda szobáját a Lakáshiv&tal áltál 
kijelölt albérlőnek. A Lipótvárosban is elég, gya­
kori a karhatalommal való beliurozolkodáe. 

Megnehezíti a. hivatal munkáját, hogy 
vit hegét elözönlő közönség nem ismer kegyelmet 

j'* i* óasztaltajtói majd minden nap összetör né- 
lányát. Az írásbeliség is lassítja a labonyolítást» 
Sokan egész regényeket imák, a kérvényeknek 
se eL;je, se vége. Nők, sokszor férfiak is 10 oldalas 
elégiákban zokogják el szerencséién 1 lázasélet ükét •
(:' °»yco bajaikat, a melyekhez a legtöbb esetben 
semmi köze sincs a Lakáshivatalnak. Az ügyvédek 
i~- hatalmas, sokszor, egész füzet terjedelmű kém

' vényeket adnak be. Van egy ügyvéd, a ki napont» 
több kérvényt nyújt be a Lakáshivafcalnál.

Minden kérvénye igy kezdődik:
»Vagy van igazság a földön, vagy n in c s . ,# 
A legújabban elrekvirált lakások jó része még 

a békebeli, és a háborús »garszonlakásokra« esik. A 
legtöbb ilyen garszonlakás a bérlő második, titkos 
lakása volt. Szinte hihetetlen, hogy Budapesten 
hány embernek volt kettős lakása-. Ha ezt a listát 
egyszer nyilvánosságra hozná Garbai »Sándor, volna 
dolga a válőpörökben specziálista ügyvédeknek . . . 
Vannak rekvirálóMőnáí is a hivatalnak, ismert, 
mindennapos • alakok, a kik rögtön lecsapnak egy 
megszűnő intézmény, vagy egy elhalálozott ma«' 
gánzó lakására, vagy irodájára. j

Mióta a rekviiálások folynak, azok, a- kik nem 
akarnak látásukba idegeneket beengedni,' jó is­
merőseiket jelentik be albérlő gyanánt. Persze ezek 
tényleg nőin laknak a nagy lakásokban daslako- 
dóknál- A lakáshivatal rájött, hogy tömeges ilyen 
álbejelentés történt* Sokan összejátszottak úgy 
például, hogy a hol nyolozan laktak' kisebb lakás­
ban, azokból négyet olyan ismerősöknél jelentettek 
be, a kiknek viszont szükségük volt ilyen potemkin-\ 
lakókra. Nehogy ilyen esetek előfordulhassanak, a, 
lakáshivatal kutató emberei stiehpróbákat tarta­
nak a nagyobb lakásokban, vájjon a bejelentések! 
tényleg megfelelnek-e a valóságnak.

A dolog természeténél fogva a késő esti órák-\ 
bán tartják majd rreg ezeket az »ágyvizsgálatokat*: 
Jellemző különben, hogy már ezt is ki akarták ját 
szani. Bejelentés jött a Lakáshivatalhoz, hogy 
Bernrieder igazgató» fővárosi lakásában minden i 
este megvetnek hat ágyat, de tulajdonképpen 
nem lakik senki a lak- '-bánj miután a családnak 
Kálóion is van lakása és itt tartózkodik állandóan,.

Ezt a la&ás ebek vitel ják. A Lakáshivatal külön­
ben most lakás-katasztert készít a fővárosról, 
p,; nl os felvételi készítenek minden házról és ez al­
kalommal újból ellenőrizni fogják, hogy minden 
szoba jól és megfelelően ki vám© használva.

Kallós János.


